



## Уважаемые владельцы животных!

**Заболевание Африканской чумы свиней можно профилактировать**

Африканская чума свиней (АЧС) – контагиозная септическая болезнь домашних свиней и кабанов. Проявляется заболевание лихорадкой, синюшностью кожи и обширными кровоизлияниями во внутренних органах. У супоросных свиноматок – абортными. Заболевшие животные погибают. Лечение не разработано. Вакцины от этого заболевания не существует. Заболевшее животное может умереть в течение недели.

Если Вы заметили, что Ваши свиньи заболели, то немедленно информируйте государственную ветеринарную службу по телефону 8(34374)

6-15-96; 6-02-45, 8-908-928-58-20.

В случае гибели животного не выбрасывайте труп, а примите меры для изолированного хранения и сообщите в государственную ветеринарную службу.

Если Вы обнаружили павших или больных диких кабанов, то необходимо сразу информировать государственную ветеринарную службу!

Государственная ветеринарная служба Сысертского района напоминает, что если в вашем хозяйстве содержатся свиньи, то необходимо помнить, что занос инфекции, смертельно опасной для свиней, в ваше хозяйство чаще происходит: с ввозом новых животных без ветеринарных сопроводительных докумен-

тов (здоровье животного не подтверждено); из дикой фауны (контакт с кабаном, скормливание отходов от убоя кабанов); с пищевыми отходами, с кормами ввезенными с неблагополучных территорий.

Напоминаем, что с 1 марта 2023 года введен запрет на скормливание свиньям пищевых отходов (Приказ Минсельхоза от 06.09.2022 № 583). Цель данного запрета – уберечь поголовье от заражения АЧС, так как распространение вируса наносит большой экономический ущерб свиноводству в Российской Федерации.

Сохранение свиноводства на территории Свердловской области зависит от ответственного отношения каждого из вас!

*Администрация АГО*

## Не допустить распространения болезни

**Администрация Арамилского городского округа информирует о недопустимости сокрытия случаев заболевания и падежа животных, а также недопустимости несанкционированного перемещения животных**

Помните, что группы животных являются источником биологической опасности и могут распространять инфекции. Только ветеринарный специалист по результатам осмотра может квалифицированно определить причину падежа и разъяснить порядок утилизации биологических отходов.

О всех случаях заболевания животных, падежа, местах несанкционированного захоронения биологических отходов, торговле в неуставленных

местах живыми животными, продуктами животноводства и кормами, в том числе без документов, немедленно сообщайте в учреждение государственной ветеринарной службы.

Напоминаем, что Кодексом РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за: сокрытие сведений о внезапном падеже или об одновременных массовых заболеваниях животных (ст. 10.7), нарушение ветеринарно-

санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства (ст. 10.8).

В случае возникновения чрезвычайной ситуации с заболеванием животных, обнаружения трупов домашних или диких животных звонить: 8-922-185-87-55 в ГБУ Свердловской области «Сысертская ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных»; 8-343-385-32-81 (1053) Администрация Арамилского городского округа; ЕДДС – 8(34374)2-42-26, с сотового единый номер – «112».



## Как не испортить новогоднее торжество?

**Помните, что фейерверки являются огнеопасными изделиями и требуют повышенного внимания при обращении с ними**

Основу фейерверочных изделий составляют пиротехнические составы – смеси горючих веществ и окислителей. Эти составы должны легко воспламеняться и ярко гореть.

Применение пиротехнической продукции должно осуществляться исключительно в соответствии с требованиями инструкции по эксплуатации завода-изготовителя, которая содержит: ограничения по условиям применения изделия; способы безопасного запуска; размеры опасной зоны; условия хранения, срок годности и способы утилизации.

Применение пиротехнических изделий запрещается: в помещениях, зданиях, сооружениях, а также на крышах, балконах и лоджиях; на территориях взрывоопасных и пожароопасных объектов, возле линий электропередач; на сценических площад-

ках при проведении концертных и торжественных мероприятий; на территориях объектов культурного наследия, заповедников, заказников и национальных парков.

Не допускается применение изделий с истекшим сроком годности, следами порчи, без инструкции по эксплуатации и сертификата соответствия (декларации о соответствии либо знака соответствия).

Существуют правила безопасности при запуске петард и фейерверков. Тщательно изучите перед запуском инструкцию!

Перед тем как поджечь фитиль, вы должны точно знать, где у изделия верх и откуда будут вылетать горящие элементы. Нельзя даже в шутку направлять фейерверки в сторону зрителей. Площадка для запуска должна быть ровной, над ней не должно быть деревьев, линий электропередач и др. препятствий. Кроме того, она должна находиться на расстоянии не менее 50 метров от жилых домов. Ракеты часто залетают на балконы или, пробивая оконные стекла, в квартиры,

служат причиной пожара. Кроме того, фейерверки могут попасть в людей. Не бросайте горящие петарды в животных. Запускать петарды детям запрещено. Не держите горящую петарду в руках. Нельзя помещать петарду в замкнутый объем: банку, ведро, бутылку. Используйте петарды только на открытом воздухе. Приближаться к горячей петарде нельзя ближе, чем на 5-10 метров. Хранить и переносить петарды следует только в упаковке, не носите петарды в карманах. Разбирать петарду на части запрещено. Категорически запрещено сжигать фейерверки на кострах. Ни в коем случае не наклоняйтесь над пиротехникой. Если петарда не сработала – не пытайтесь проверить или поджечь фитиль еще раз. Не запускайте ракеты во дворах-колодцах, в квартирах, вблизи домов и на небольших огороженных территориях. Помните, что места для запуска каждого конкретного изделия должны быть указаны в инструкции. Не держите изделие в руках после поджога. Отбросьте от себя на 5-6 метров



**ОСТОРОЖНО ПИРОТЕХНИКА!!!**

или после того, как фитиль был подожжен, положите на землю и быстро удалитесь на расстояние 5-6 метров от изделия! Уничтожают фейерверки, поместив их в воду на срок до двух суток. После этого их можно выбросить с

бытовым мусором.

Надеемся, что соблюдение этих несложных правил позволит вам избежать неприятностей в новогодние праздники и сделает их счастливыми и радостными.